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1. TacnopTt oHaAa OLIEHOYHBIX CPEICTB

1.1 O6aacTh NpuMeHeHus
@DOHJT OIEHOYHBIX CPEJCTB IMpEAHA3HAYEH I TMPOBEPKU PE3YJIHTATOB

ocBoeHus auctuminabl OI'CD.03 MHOCTpaHHBIN SA3bIK (AHMIIMICKUN) TPOrPaMMBbI

NOJATOTOBKM CHEUUAIMCTOB CpeaHero 3BeHa no crneunainbHoctd 23.02.06

TexHuueckas OKCILTyaTalusa INOJABUIKHOI'O COCTaBa KCJIC3HBIX JOPOT (BaFOHBI).

®OC BKIIOYAET KOHTPOJIBHBIE MAaTEpHallbl I IPOBENECHHUS TEKYILIEro

KOHTPOJIS

YCIIEBAEMOCTH )41

MIPOMEKYTOUYHOU

arreCTalnmn B

dbopme

nuddepentiupoanHoro 3adyeta. torom nuddepeHnpoBaHHOTO 3a4eTa SBISCTCS
OolleHKa B Oaiax: 5 — oTiM4yHO; 4 — XOpomo; 3 — YJIOBIETBOPUTEIBHO; 2 -

HEYAOBJIIETBOPUTEILHO.

®OC mno3BOJIIET OLEHHBATh YPOBEHb OCBOCHUS 3HAHWKW M YMEHHH IO

TACIHUTUINHE.

1.2 Pe3yJbTaThl 0CBOCHUSA IMCHUILIMHBIL, OJJIEKALIHE KOHTPOJIIO

B pE3YJIbTATC KOHTPOJIA M OLNCHKH 110 AUCHUINIMHE OCYHICCTBIIACTCSA

KOMILUIEKCHAsI MPOBEPKa CIAEAYIONIMX 3HAHUM U YMEHUH 10 TOKA3aTEISAM:

Tabmuma 1

Pe3yabTarsl 00yyeHus

IToxa3zaTeu oleHKH

®opmupyemblie 001IHE

pe3yJabTara KOMIIeTEHIIM U
Y1 obOmarecs (yCTHO H | - ymenue  nepeckasbiBath | OK 01,0K 03, OK 04, OK
MHICHMEHHO) Ha | mpountanHyto uHpopmanuio ¢ | 06, OK 07, OK 09
WHOCTDAHHOM si3bike Ha | MCTIO/Ib30BAHHMEM KIMIIE, PEYEBBIX JIP2, JIP7, JIP9, JIP10,

npo¢eCCHOHAIbHBIC u
MIOBCEHECBHBIC TEMBI;

orop

JIP12

V2 MEPEBOIUTH (co |- BBIIIOJTHEHHE YCTHBIX u | OK 01,0K 03, OK 04, OK
cloBapeM) HMHOCTpaHHBbIe | TMCBMEHHBIX IEpeBOzOB TekcroB u | 06, OK 07, OK 09
TeKCThI craren npodeccuonansuoit | JIP2, JIP7, JIP9, JIP10,
IpodecCHOHATHHOM HalpaB/IeHHOCTH, A TAKKE HAy1HO- JIP12

MOMYJISIPHOTO TEKCTa CO CIIOBapEM.
HAMpaBICHHOCTH, - HUCIOJB30BAaHHE  PA3TUYHBIX

HMCTOYHHUKOB nH(popmanuu,

BKJIFOYAst DIIEKTPOHHEIE, npu

BBITIOJIHCHUHM  MPAKTHYECKUX U

CaMOCTOSTEIIbHBIX

HCCJIEI0OBATEIbCKUX padoT
V3 CaMOCTOSITENLHO | - rpaMOTHOE ucrons3oBanne | OK 01,0K 03, OK 04, OK
COBEPLIEHCTBOBATh YCTHYIO | SI3BIKOBBIX CPEICTB npu | 06, OK 07, OK 09
n MMCbMEHHYIO peub, | IOCTPOCHUH nyonugnoro | JIP2, JIP7, JIP9, JIP10,
IOMNOJIHATh  JIEKCHUYECKUM | BBICTYILIICHUS JIP12

- 3(hdexTuBHBIN TTOUCK
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3amac HEe0OXoauMOM HH(POPMAITHHI

- WCMIOJB30BAHUE  PA3IUYHBIX

HCTOYHHKOB
31  nmekcmueckuit (1200- | -  addexTuBHBIN nouck | OK 01,0K 03, OK 04, OK
1400 nexcmyeckux | Heooxomumoni wmHpopmanuu 1ipu | 06, OK 07, OK 09
€/IMHHL) u | YTEHHH TEKCTOB. JIP2, JIP7, JIP9, JIP10, JIP12
rpaMMaTHIeCKHi - WCHOJB30BAHUE  PA3IUYHBIX

_ | HICTOYHHMKOB nH(pOpMaInHy,

MHHUMYM, —HeobXoAuMbIH BKJIFOYAs ANEKTPOHHBIE, JUTS
JUISL YTCHHUSA ¥ IEPEBOA (CO | aprymeHTHPOBaHMS — COOCTBEHHOI
CIOBAPEM)  HMHOCTPAHHBIX | TOUKH 3PEHHUS.
TEKCTOB - OpraHu3alus CaMOCTOSTEIbHBIX
npodeccuoHaIbLHON 3aHATUH IIpu H3y4CHUN
HATIPABICHHOCTH. IrPaMMaTHYECKOT0 M JIEKCHYECKOTO

MaTepuana.

- TOHUCK HEOOXOIUMBIX SI3BIKOBBIX

€UHUIL c TOYKH 3peHust

NPaBUWIBHOCTH  YNOTpeOJieHUus B

PA3JIMYHBIX PCUCBBIX CUTYyalUAX.

1.3 Cucrema KOHTPOJSA N OM€EHKHU OCBOCHUA NPOrpaMMbl TUCHUITIJINHBI

1.3.1 ®opmbl npomexytrodynoii arrecraumu mno IIIICC3 npu ocBoeHum

nporpammabl JTUCHUIIIIHHBI

TabOmuma 2
HanmeHoBaHue Cemectp Ha 0a3ze DopMbI
AUCIUIIJINHBI OCHOBHOI'0O cpeaHero HpOMemyTO‘lHOﬁ
odmero odmero arrecranuu
o0pasoBaHusi | o0pa3oBaHusi
NHocTpaHHBIN A3bIK 4 2 Qg QepeHIIMPOBaHHBIN
(aHTTIUHCKUIN) 3a4er
NHocTpaHHBIN A3bIK 6 4 Qg QepeHIIMPOBaHHBIN
(aHTTIUHCKUIN) 3a4er
WNHocTpaHHBIN SA3bIK 8 6 Qg QepeHIIMPOBaHHBIN
(aHTTIUHCKUIN) 3a4er

1.3.2 Opraﬂmaunﬂ KOHTPOJA X1 OCHKHU OCBOCHUS NMPOrpaMmMbl TUCHUIIJITUHBI

OcHoBHBIMH (hOpMaMH TIPOBEICHUS TEKYIIEr0 KOHTPOJISI 3HAHUK HA 3aHATHIX
SIBJISFOTCS: YCTHBIN OIPOC, TECTUPOBAHUE, BBITTOJIHCHHUE JICKCUKO-TPAaMMaTHYECKUX
YIOPOKHCHUH, YTEHUE W TIEPEBOJ TEKCTa, MOHOJOTHYCCKHE W JUAJOTHYCCKUC
COOOIIIeHUs, 3CcCce MO TEME.




Tabnuma 3

®opMbI U METOABI ®opmbr | [TpoBepsiem
Pasgen/Tema TEKYIero KOHTPOJIS u IpoBepsieMmble KOHTpOJIsi | bIe Y, 3,
AUCIUILTHHBI OLIEHKH Pe3y/IbTaTOB OK OK, IIK
o0yueHust
Pasnen 1 BBoHO-KOPpPEKLIIMOHHBIN Kypc Hdud. zauer | V1, V2, V3,
Tema 1.1 BxoaHoii KOHTPOIIb. V1,V2,V3,31 31
AHTJI0S3BIYHBIE TectupoBanue. OKO01, OK03, OK04, OKO1,
CTpaHBbI OKOoe6, OKO3,
JIP2, JIP7 OKO04,
Tema 1.2 YcTHBIH ompoc. V1,¥2,V3,31 OKO06,
[TyremrecTue MoHoJtoruueckoe OKO01, OK04, OK06, OK07,
COOOIIEHHE. OK 07, OK09
JIP2, JIP7,JIP 10
4 JIP2,
Pazgen 2 PazBuBatonuii Kype JIP7
Tema 2.1. Mara3unsl. | Jluagoruueckue V1,V2,V3,31 J'IP9’
IMokynku COOOIICHUSI. OKO01, OKO03, HPIZ)
OK04,0K06, ’
JIP2,JIP7,JIP12 JP12
Tema 2.2. Hayka UteHne u mepeBoa V1,V¥2,V3,31
TEKCTA. OKO01, OK04,0K06,
JIP2,JIP7,JIP9,JIP10
Tema 2.3. Dxoorus Utenue u nepeBos V1,V2,V3,31
texcra. MoHonornueckoe | OK01, OKO3,
COOOIIECHHE. OKO04,0KO06,
JIP7,JIP9,JIP10
Tema 2.4. Utenne u mepeBoa V1,V¥2,V3,31
Oo6pazoBaHue TEKCTA. OKO01, OK03,
0OK04,0K06,
JIP2,JIP7,JIP12
Tema 2.5. XKenesusle MoHoJIorHYecKoe V1,V2,V3,31
nmoporu Poccun cooOmieHue. OKO01, OK04, OK06,

JIP2, JIP7

Tema 2.6. Pabora.
Kaprepa

VYcrHblit onpoc.
MoHoaornueckoe
COOOIIIEHHE.

V1,92,V3,31
OKO1, OK03,
OK04,0K06, OK09,
JIP2, JIP7, JIP12

Tema 2.7. KyneTypa

VYcerHbI ompoc.

V1,¥2,¥3,31

MoHoJIoTHYeCKOe OKO01, OK04,0K06,
COO6H_ICHI/IC. JIP2, JIP7, JIP12
Tema 2.8. IIpobiremMbr | Dcce 1o TeMe. V1,V¥2,V3,31
MOJIOIEKH OKO01,0K03,
OK04,0K06
JIP7, JIP10, JIP12
Tema 2.9. BrimonHeHune J1€KCHUKO- V1,V¥2,V3,31
KomMrbrorepbl rpaMMaTHYECKUX OKO04, OK06
Tema 2.10. Utenue u nepeBos V1,V2,V3,31
ABTOMaTH3aIHsA TEKCTAa. OKO03, OK04,0K06
JIP7JIP10
Tema 2.11. EBponia Ha | UreHune u mepeBos V1,V¥2,V3,31
penbscax TekcTa. Mononorudeckoe | OKO03, OK04, OK06
COOOILEHNE. JIP7. JIP10
Tema 2.12. YcTHBIH ompoc. V1,V¥2,V3,31
CoBpeMeHHbIE OKO04, OK07

moesna. Iloesna
Oymytiero

JIP2 JIP7,JIP10




Tema 2.13. Pa3zButue | UreHue u nepeBoj V1, V2,V¥3, 31

JKEJIE3HBIX IOPOT TEKCTA. OK04, OK07, OK09
JIP7 JIP10

Tema 2.14. Pazutne | UreHue u nepeBoj V1,V¥2,V3,31

IU3EILHOU U TEKCTA. OKO04 , OK07

SIIEKTPHUYCCKOM TSATH JIP7,JIP10

Ha JKeJIe3HOU jopore

Tema 2.15. YcTHBIH ompoc. V1,V¥2,V3,31

CoBpeMeHHOe MoHoJIorHYecKoe OKO01, OK03, OKO06,

000pyI0BaHKE Ha COOOILEHHE. OKO09, JIP2, JIP7

JKeJIe3HOU jopore

OreHka OCBOCHUS JAUCHUIIIMHBI MHOCTpaHHBIM s3BIK  (QHTJIMMCKUIN)
npeaycMaTpUBAaeT CHUCTEMY OLICHUBAHUS: PE3yJIbTaThl TEKYIIETo, PyOeKHOTo
KOHTPOJISI, IPOMEKYTOYHON aTTECTALIUM.

HuddepeHnmpoBanHbie 3a4e€Thl TPOBOIATCS B CPOKH, YCTAHOBJICHHBIC
y4eOHbIM IIJIJAHOM, U ONpeIesieMble KaJeHIApHBIM Y4eOHBIM TpaduKoM
oOpazoBarensHOTO TIporecca. JludbdepeHnnpoBanHbie 3a4eThl MPOBOMASTCS B
dbopMe KOHTpOJIBHOW paboThl. PacmpeneneHue mPOBEPSIEMBIX PE3yJIbTATOB
oOy4eHHus TUCHMIUIMHE IO BUJAaM KOHTPOJIS TpuBoauTCs B CBOIHOM TaOuIle

Ta6mua 4 CeoaHas TabIMIA 110 JUCIUATIINHE

Pe3ynbTaThl Tekymuii KOHTPOJIb [TpomexxyToun
o0ydeHus 1o ast aTTeCTalns
JUCLUIUINHE VYerawiii | Tectupo|  Jlekcuko- KonTtponbHbl Hud.
onpoc BaHHME | rpaMMaTHYECK € paboThI 3a4er
ue 3aJaHus
Ymers | V1 + + + +
y2 + + + + +
v3 + + + + +
3nate | 31 + + + + +

2. ®oHI OLEHOYHBIX CPEACTB /JJsi OLEHKH YPOBHSI OCBOCHHS YMEHHIl H

3HAHUM 0 JMCHUIIHHE

2.1 MartepuaJibl TEKYLIEro KOHTPOJISI yCIIEBAeMOCTH

BxoaHoi KOHTPOJIbL

BxoaHOM KOHTpOJB MPOBOAUTCA B PA30BOM MOPSAKE C LENBIO MPOBEPKHU
0a30BbIX 3HAHUU MO AaHHOUN qucHUIInHE. POPMOIl BXOTHOTO KOHTPOJIS SBIIAETCS
JICKCUKO-TpaMMaTHYeCKuii  TecT. Bpems BbemomHenus pabotelr 20 MHUHYT.
[IpoBepsiembie 3HaHusI U yMeHuUs: Y2 Y3 31

Kputepuu oueHku:
«5» - 3aganus BeinoaHeHbl HA 91-100 %
«4» - 3amanus BeIIOIHEHEI Ha 71-90%
«3» - 3agaHus BeITIOJIHEHBI Ha 51-70%
«2» - 3aJ1aHMsI HE BBITIOTHEHBI UK uMeeTcs 6omee 50% ommbok
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1 BapuaHT
1. The Republic of Buryatia ....in the south part of the East Siberia, southwards
and eastwards of the lake Baikal.
a) is situated b) separates c) divides
2. Buryatia .... fresh, mineral and thermal waters.
a) Isused in b) belongs c) is rich in
3. Igetupat...70o’clock in ... morning.
a) -,a b)the,a c)-,the
4. This is ... my room. ... room is large.
a) -,theb)-,-¢c)-,a
5. ... Volga flows in ... central part of ... Russia.
a) the, a, - b) -, the, the ¢) the, the, -
6. We live ... a nice place.
a) on b)in c)at
7. My mother gets up ... 6 o’clock.
a)at b)to c¢)in
8. The trousers are made ... cotton
a)in b) of ¢)at
9. Every day he ... to the sports club.
a)has gone b) go c)goes
10. Look, she ... in the bedroom.
a)sleeps D) slept c) is sleeping
a) some b) many c) any
11. There is not .....ink in my pen.
a) some b) many c) any
12.1It’s ..... to go there by car.
a) cheap b) cheaper c) cheapest
13. T’ve never seen ..... that tall before.
a) anybody b) somebody c) everything
14. Poetry of the 19th century is beautiful. ... influence on our generation is
great.
a) she b) her c¢) its
15. We enjoyed the concert very .....
a) much b) many

2 BapuaHT
1. Lake Baikal ........ in the centre of the Asia
a) 1s famous for b) is situated c) is rich in
8



2. We...... of the fact that we live in such a wonderful place.
a)are b) areproud c) have
3. I'live on ... second floor.
a) the b)a c)—
4. 1 go to college by ... bus.
a)- b) the ¢)a
5. Moscow is ... big city.
a)a b)thec)—
6. He goes ... the seaside every summer.
a)to b)inc) at
7. The plates are ... the table.
a)at b) on c¢)in
8. He came ... London last week.
a)in b)toc)—
9. Yesterday my brother ... a new bicycle.
a)buy b) will buy c) bought
10. They ... already the blackboard.
a) cleaned b) have cleaned c) are cleaning
11. Where is Mark? He....... shower.
a) has b) is having c) has had
12. There are not .... mistakes in your test.
a) much b) some c) any
13. Did .... ring me up?
a) somebody b) nobody c)anybody
14. The film was really.....
a) bored b) boring

15. He is two years ..... than you.
a) older b)old c) oldest
OTBeTHI:

1 BapuanT: la 2¢c 3c 4a 5¢ 6b 7a 8b 9¢ 10c 11c¢ 12b 13a 14c 15a
2 BapuaHT: 1b 2b 3a4a 5a 6a7b 8a9c 10b 11b 12c 13c 14b 15a

MarepuaJjibl TeKylero KOHTpoJsi

Marepuanbl TEKYIIEro KOHTPOJIS COJEPKATCS B METOJAMUYECKUX pa3paboTKax,
yrBepkaeHHbix Ha 3acemanuu  [IMK (cm. YMK), temsr u  dopmbl
camocTosTenbHON paboTel — B rpadguke CPC no mqucrurmHe. Tekymuid KOHTPOJIb
no aucuuruinHe MHOCTpaHHBIN S3bIK (QHTJIMMCKUI) COCTaBJIEH B COOTBETCTBUU C
paboueil yueOHOIM mporpamMmoi. Martepuanbl TEKYIIETrOo KOHTPOJS COJIEpPIKATCS B
YMK.



MarepuaJibl py0e:KHOTr0 KOHTPOJISI

PyGexHbiii KOHTpOJL MpoBoauTcs B koHiEe 3/1, 5/3 cemectpoB B (dopme
KOHTPOJIbHOM paloThl. J[aHHBIE KOHTPOJbHBIE padOThl HANIPABJICHBI HA MTPOBEPKY
YCBOEHHS OCHOBHBIX JIEKCUYECKUX U IPAMMATUUYECKUX HOPM AHTJIUHUCKOTO SI3bIKA.

[IpoBepsiemble 3Hanust u ymenus: Y2, VY3, 31, OKO01,0K03,0K04,
OK06,0K07,0K09, JIP2, JIP7, JIP10, JIP12.

3/1 cemecTp

PyGexubiii koHTpoab B 3/1 ceMecTpe MPOBOAUTCS MO CICAYIOIIUM TEeMaM:
«AHrI0A3BIYHBIE CTpaHb», «llyremecTBue», «Marazunsl. [lokynku», «Haykay.
3ajaHusl MPEANoJararoT IMEPeBOJ TEKCTa, OTBEThl HA BOIPOCHI, COCTABIICHHE
IIPEUIOKEHUM U OTIPEIEIICHNE BPEMEHU TJ1arosia.

IIpy BBINTOJTHEHNH MOKHO II0JIb30BAThCS AHIJIO-PYCCKUM CIIOBApEM.

MakcuMasibHOE BpeMsl BBITTOTHEHUSA 3a0aHusd 90 MUHYT.

Kputepun onieHKH pe3yprara:

«5» - 3aganus BeinoaHeHsb!l Ha 91-100 %

«4» - 3a7anus BeINOJHEHBI Ha 71-90%

«3» - 3aganus BeIOJIHEHBI Ha 51-70%

«2» - 3a7jaHNs HE BBINOJHEHEI min uMmeetcst oosee 50% ommbok

1 BapuanT
1. Read and translate the text.

People began to travel long ago. The very first travelers were explorers who
went on trips to find wealth, fame or something else. Their journeys were
dangerous but still people keep on going to the unknown lands.

Nowadays it is not as dangerous and much more convenient. Hundreds of
companies are there to help you. They will care about your tickets and make all the
reservations needed. If you don’t speak the language of the country, there are the
interpreters that will help you.

Tourism has become a very profitable business because people are ready to
spend their money for the great opportunity to have a good time learning about
new cultures, going sightseeing resting and enjoying themselves.

2. Answer the following questions.
a) Name the reasons people traveled in the past and travel nowadays.
b) What do the travel companies do to help you to travel?

3. Finish up the sentences.
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a) If a person doesn’t know foreign language he can rely on ....
b) Tourism is not a cheap business because ...
4. Find in the text the sentences in:
a) Present Simple b) Present Perfect c) Past Simple (mogdepkHuTe riaroJ-
CKa3zyemoe)
5. Make a sentence using the following words.
Shops, food, things, are, other, necessary, because, need, we, clothes, and.
6. Answer the question.
What kinds of shops do you know?
7. Fill the gaps.
a. The UK (coctout u3) 4 parts, which are: England, Scotland, Wales
and Northern Ireland.
b. Their (ctromuier) are London, Edinburgh, Cardiff and Belfast.
c. The UK (omsiBaercsi) the Atlantic ocean and the North Sea.

8. Answer the questions.
a. Who is officially the head of the state in Great Britain?
b. Which building is the official residence of Queen Elizabeth 11?7

2 BapuaHT

1. Read and translate the text.

People in our planet can’t live without travelling now. Our ancestors liked
to travel as well, but tourism has become a highly developed business not long ago.
There are a lot of companies that provide you with comfort and security. What
choice to make? There is a great variety of choice available for you. Those who
live in the country like going to a big city, visiting museums and art galleries,
looking at the shop windows and dining at exotic restaurants. City-dwellers prefer
holidays at the sea or in the mountains with camera.

Nowadays people travel not only for pleasure but also on business. You
have to go to other countries to participate in different negotiations, to sign
contracts and push the goods produced by your firm or company.

2. Answer the questions to the text.

a) What are the reasons people travel around the world?
b) What do people do if they travel on business?

3. Finish up the sentences using the text.

a) Travel companies help you to be ...

b) Tourism needs a lot of money because itis a ...

4. Find in the text and write down the sentences in:
11



a) Present Simple b) Present Perfect c) Past Simple. (moguepkHute riaroJ-
CKa3zyemoe)

5. Make a sentence using the following words:

And, people, galleries, a, city, big, museums, visit, in, restaurants.

6. Answer the question.

What can you buy at the butcher’s?

7. Fill the gaps.

a. The UK (otmeneno or) European continent by the English
Channel.
b. The flag of the United Kingdom (#a3eiBaetcs ) as the Union Jack
and (coctout) of three crosses.
c. The area of the UK (coctaBnser) 244,100 square kilometers.
8. Answer the questions.

a. How many Houses does the British Parliament consist of?
b. What is the City of London famous for?

5/3 cemecTp

Pyb6exupiii KOHTpOJIb B 5/3 cemecTpe MPOBOAUTCS TO CIEAYIOIINM TeMaM:
“Kynbrypa”, “IIpobaembl mononéxu”, “KommnbproTepbl”. 3alaHus MNpeAnoarator
NepeBOJI TEKCTA, OTBETHI Ha BOMPOCHI, COCTABJICHUE MPEJIOKEHUIN U OIpeesieHne
BPEMEHHU TJI1aroJia.

[Ipu BBINOJHEHUH MOXKHO OJIb30BATHCS AHIJIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

MakcuManibHOE BpeMsi BBITIOTHEHUA 3aAaHus 90 MUHYT.

Kpurepuu ouenku pesynprara:

«5» - 3aganus BeImoJHEHEI Ha 91-100 %

«4» - 3agaHus BEINOJHEHEI Ha 71-90%

«3» - 3a7aHus BEINOJHEHEI Ha 51-70%

«2» - 3a7aHUs HE BBINOJHEHEI Win uMeetcst 0osee 50% ommobok

1 BapuanT

1. Read the text and translate it in written form.

Computers are “big brains” which can solve the most difficult problems of
science and engineering. Early computers were not like those we have today.
Modern computers have many applications in a great variety of fields and help to
change our lives and the world around us. Computers are already widely used in
education and the time has come when it is possible for ordinary people to use
them as well. They are capable of doing extremely complicated work in all
branches of human activities. The basic job of computers is the processing of

12



information. A computer can replace people in dull, routine tasks, but it works
according to the instructions given to it.

2. Find Russian equivalents to the phrases:

a) to diagnose illnesses — b) capable of doing - ¢) widely used —
d) solve problems - e) big brains -
3. Answer the questions:
a) Why do people widely use computers?
b) In what spheres of life are computers used?
¢) Do they help you in your study?
4. Finish up the following sentences:
a) Computers are capable to do complicated work, for example ...
b) Computers help ... ...
¢) Ordinary people ... ...

5. Write out from the text the sentences in: a) Present Simple b) Present
Passive c) Past Simple (IToguepkHUTE T1aroa-cKka3zyemMoe)

6. Translate the following sentences into English.

a) Monogoe MOKOJIeHHWE CTANIKHUBAETCS CO MHOTHMH MpoOIeMaMH, TaKUMH,
KaK BeYHbIe MpoOJIeMBbl BEIOOpA Kapbephl U MOTydeHUs: oOpa3oBaHus, MpoOIeMoii
HE3aBUCUMOCTH M JCHET, 0e3paboTuilbl, TpoOIeMoil OTIIOB U JeTeH, APYKObl U
OJIMHOYECTBA, TIEPBOM JTIOOBU U MHOTHMHU JIPYTUMH.

b) Haubonee BaxxHO# mpobOiieMoi sSBIsIETCS BEIOOP Kapbhepbl, KOTOpasi 0YeHb
TpyJHA, TaK KaK YEJIOBEKY MHPUXOAHWTCS OpaTh Ha ce0s OTBETCTBEHHOCTH, MJIA
KOTOpPOH Yy HEro HEIOCTaTOYHO JIMYHOTO OIbITa, 3HAHWUSA pPBIHKA Tpyaa H
BO3MOXXHOCTH HalTH padoTy.

7. Answer the questions.
a) Who in your opinion has made the greatest contribution to the literature of
the 20" century?
b) What composers do you know?

2 BapHaHT
1. Read the text and translate it.

Computers can provide information how to prevent traffic accidents; they can
translate texts, control technological processes in factories, play chess, write poetry
and compose music. Computers are used in hospitals as well. They help doctors to
diagnose patients’ illnesses. Airline pilots use computers to help them to control
the plane operations. In airport computers are to control radar systems and regular
air traffic. Computers help in operation of railways and control train traffic as well.
Long ago people didn’t imagine such kind of equipment. There are times when

13



computer seems to operate like a mechanical “brain”, but its achievements are
limited by human minds.
2. Find Russian equivalents to the phrases:
a) provide information —
b) all branches —
¢) train traffic -
d) to control radar systems —
e) prevent accidents —
3. Answer the questions:
a) Why do doctors use computers?
b) Why are they called “big brains™?
¢) What complicated work are they capable of doing?
4. Finish up the following statements:
a) Computers help pilots to ...
b) In factories they control ...
c) They are used in different spheres of life, for example ...
5. Write out from the text the sentences in:

a) Present Simple b) Present Passive c) Past Simple. (ITomuepkHUTE TIIAr0I-
CKa3zyemoe)
6. Translate the following sentences into English

a) bespabotuiia — ogHa w3 Hawbosnee ¢GyHAAMEHTAIBHBIX MpoOJieM, C

KOTOPBIMU CTaJKUBAIOTCS MOJIOJIbIE JIIOAM H3-3a OOIIEero Kpusuca B
SKOHOMUKE U Pa3BUTHS TEXHUKH.
b) MHorue poauTEnu Yepecuyp OIEKAaIT CBOUX JETEM W 3alpeliaroT UM
BCTPEYATHCS C MPEICTABUTEISIMU MTPOTUBOIIOJIOKHOTO TOJIA.
7. Answer the questions.
a) Who is your favorite writer? Why?
b) Do you often go to the art museums? Who are your favorite artists?

2.2 MaTtepuaJibl MPOMEKYTOYHOM aTTeCTALMH.

3anganus TUTSE OILICHKHU OCBOCHHUS 3HAHUU PEICTaBIIAIOT
G pepeHIpoBaHHbBIE 3a4ETh 0 TEMaM YYEOHBIX CEMECTpPOB padoueil yueOHOU
nporpammsbl gucuurinHbel OI'C3.03. MHOCTpaHHbIH S3bIK (QHTIIMUCKUN):

4, 6, 8 cemectpel B Qopme auddepeHIMPOBAaHHOIO 3a4eTa B BHJE

KOHTPOJIbHOUM paboThl / 2, 4, 6 cemecTphl B popme anddepeHIPOBAHHOTO 3a4eTa

B BUJI€ KOHTPOJBHOU PabOTHI.
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXXHOI'O TPAHCIIOPTA
VYnaH-Y 15HCKUI KOJUIEIK KETE3HOAOPOKHOTO TPAHCTIOPTa—
¢mman @enepasbHOTO rocy1apcTBEHHOIO OI0KETHOTO 00pa30BaTEIbHOTO
YUPEKACHUS BBICHIEr0 00pa30BaHUs
«MpKyTCKU TOCYAaPCTBEHHBIN YHUBEPCUTET IyTEH COOOLICHUS

(VYKXKT UpIl'VIIC)
PACCMOTPEHO . COI'JTACOBAHO
MK zymanumaprvix Qucyuniu JNODOEPEHIIMPOBAHHBIN 3AYET
npotokon Ne 5 ot 08.04.2024 Jucuunnuna: OI'C3.03. 3aM. aupeKkTopa Kolemka IO
- o WHoCcTpaHHBI SI3bIK (aHTTIHACKUIT)
HpCﬂC?ﬂaTCHB MK Cnennanpaocts: 23.02.06 yP
: M. CaiidyTaunosa TexHn4eckas FKCILTyaTaIus —
(noamucs) — (1.0.0.) MOJBHMYKHOTO COCTaBa JKEJIE3HBIX TOPOT e ol i W.A. Bouaposa
T (BaroHsI) LO.D
2 Kype, 4 cemectp / 1 Kypc, 2 cemecTp (nomucs) (1.0.@)
KontponsHas padora
1 BapuanT
HNucTpykuus

1. 3aI[aHI/I$I npeanojararoT MnepeBoJi TCKCTa, OTBCTbI HAa BOIIPOCHI, COCTABJICHHUC
Hpe,Z[.HO)KeHI/Iﬁ " OIpCACIICHUC BPECMCHHU TJj1aroja.
2. HpI/I BBIITOJIHCHHUU MOKHO MOJIBb30BATHCA aHTIIO-PYCCKUM CJIOBAPEM.
3.  MakcumasibHOE BpeMs BBINOJIHEHUA 3aAaHus 40 MUHYT.
4.  Kputepuu oueHKH pe3yibTara:
- «OTJINYHO) - CTABUTCS 32 MPAaBUILHOE BHITIOJHEHHUE 5 3aJaHU
- «XOpOILIO»- CTAaBUTCA 3a MPaBUIbHOE BIMOJIHEHHE 4 3a1aHU

- «yIOBIETBOPHUTEIHHO» - CTABUTCS 32 MPABUIHHOE BBHITIOJHEHHE 3 3aJaHUI

- «HEYIOBJCTBOPUTEIFHO» - CTaBUTCS 3a IPABHIBHOE BBIOJIHEHHE 2 W MEHee
3aJaHuH.

1. Read and translate the text in written form.

Shopping has become a part of our life. We have to deal with it whether we like it or not.
There are people who hate going shopping. So they make a list of what they need and run
through stores buying the needed things. Sometimes they don’t care about the price. And there
are people who go from store to store looking for goods of better quality and lower price.
Those don’t worry about the time they spend shopping.

There is a great variety of shops and supermarkets in every town and city. They are
equipped with escalators which take customers to different floors. As soon as you enter the
shop, you find yourself in a fantastic motley city of skirts, pullovers frocks and leather boots
and shoes.

2. Answer the questions to the text.

a) What do people do if they hate shopping?

b) What equipments are there in the big shops?

3. Finish up the sentences.

a) If people like shopping they don’t care about ...

b) Some shops look like ...

4. Find in the text and write down the sentences in:

a) Present Simple b) Present Passive c¢) Present Perfect

5. Make up a sentence using the following words:

Shops, food, things, are, other, necessary, because, need, we, clothes, and.
[IpenonaBarens

OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXKHOI'O TPAHCIIOPTA
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VYnaH-Y 13HCKUHI KOJUIEK KEJIE3HOLOPOKHOIO TPAHCIIOPTa—
¢bunuan denepanbHOrO roCy1apCTBEHHOTO OI0KETHOTO 00Pa30BaTEILHOTO
YUPEKACHHUS BBICHIETO O0pa30BaHUS
«VpKyTCKUI TOCYIapCTBEHHBIN YHUBEPCUTET ITyTEH COOOIICHUS»

(YVYKXKT UpI'VIIC)
PACCMOTPEHO JUDOEPEHIIIPOBAHHBIN 3AUET | COIJIACOBAHO
MK cymanumapmusix oucyuniun Jucuummmaa: OI'C3.03. 3aw. aMpeKTopa KoMIeKa 10 VP
nportokost Ne 5 ot 08.04.2024 WNHoCTpaHHBIN A3BIK (AaHTITHHACKUTH) ’
IIpencemarens [IMK Cremmansaocts: 23.02.06 s A
/ TexHMYecKas SKCILTyaTaIis (DA77 HU.A. Boyaposa
M.U. CaiipyranaoBa TTOJIBYDKHOTO COCTaBa YKEJIE3HBIX JOPOT
(moamnuce) N.0.9.) (BaroHsI) (nomucs) (1.0.0)
2 kypc, 4 cemectp / 1 Kypc, 2 cemectp
KontponsHas pabora

2 BapHaHT

HNucTpykuus

1. 3aganus npeamnosiaraloT NEpeBOJ TEKCTa, OTBETHl Ha BOIPOCHI, COCTaBJICHHE
MpeIoKEHUH U ONpeiesieHne BPEMEHH TJiaroJa.
2. Ilpu BBIIOJHEHUH MOXHO MOJIB30BATHCS AHTJIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.
3. MakcuMasibHOE BpeMs BBINOJIHEHUA 3a0aHus 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu olleHKH pe3yibTara:
- «OTIUYHO» - CTABUTCS 3a MPABUIHLHOE BHITIOJHEHHE 5 3aJaHU
- «XOpOILIO»- CTABUTCA 3a MPaBUIbHOE BHIMOJIHEHHE 4 3a1aHni

- «yIOBIETBOPHUTEIHHO» - CTABUTCS 32 MPABUIBHOE BBHITIOJHEHNE 3 3aJaHuI
- «HEYJOBIETBOPHUTEIBHOY - CTABUTCS 33 MPABUIHHOE BBHITIOJHEHUE 2 M MEHEE 3aIaHMi.
1. Read and translate the text in written form.

With the development of crowded industrial cities which put huge amounts of pollutants into
small areas, the problem of environment has become very important. Automobiles and other new
inventions make pollution steadily worse. Air, water and soil are necessary for existence of all
living things. But air can cause illness, and even death. Polluted water kills fish and other marine
life. On polluted soil food can not be grown. In addition environmental pollution spoils the natural
beauty of our planet. Pollution can be reduced gradually.

Scientists and engineers must find the ways to reduce pollutants from automobiles and factories.
Government can pass the laws that will make enterprises take measures for reducing of pollution.
2. Answer the questions to the text.

a) Why have the problems of environment become important?

b) What activities are necessary to save our planet?

3. Finish up the sentences using the text:

a) We must reduce ... to make our air clean.

b) Living things can not exist without ....

4. Find in the text and write down the sentences in:

a) Past Simple b) Present Simple c) Future Simple

5. Make up a sentence using the following words:

Pollutants, earth, our, animals, from, birds, dangerous, protection, need

[IpenonaBarens
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OEJIEPAJIBHOE AT'EHTCTBO XEJIEBHOJJOPOXHOI'O TPAHCIIOPTA
VnaH-Y I5HCKUI KOJUIEIK KETE3HOAOPOKHOTO TPAHCTIOPTa—
¢mman @enepaibHOroO rocy1apcTBEHHOI0 OI0KETHOTO 00pa30BaATEIBHOTO YUPEKACHUS
BBICIIETO 0Opa3zoBanus «VpKyTCKHiIl TOCYIapCTBEHHBI YHUBEPCUTET MyTEH COOOIIECHUS

(YYKXT UpI'YIIC)
PACCMOTPEHO JUNDODOEPEHIIMPOBAHHbBIN COI'JTACOBAHO
MK cymanumapmnvix oucyuniun 3AYET 3am. MpeKTOpa KoMIeHKa 110 VP
npotokost Ne 5 ot 08.04.2024 Jucuunnuna: OI'C3.03. '
IIpencenatens IIMK WHocTpaHHbIi A3BIK (aHTTTHHCKNIT) e
7 CnenuanbHocTh:23.02.06 AT U.A. Bouaposa
M.U. Caiipyraunosa TexHuueckas dKCIUTyaTalus
(TO/ATHCH) (1.0.®.) IO/IBUAKHOTO COCTABA XKEJIE3HBIX (moamucy) (1.0.0)
Jopor (BaroHBI)
3kypc, 6 cemectp / 2 Kypc, 4 cemecTp
KonTponsHas pabora

1 BapuanT

HNucTpykuus
1. 3amaHus mnpennoyaraloT IMEPEeBOJ TEKCTa, OTBETHI Ha BOIPOCHI, COCTABJICHUE
NPEUIOKEHUH U oTlpeieieHe BpEMEHH Ti1aroa.
2. Ilpu BBIMOJHEHUU MOXHO TOJI30BAThCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBApEM.
3.  MaxkcuMmanbHOe BpeMsl BbIIIOJIHEHU 3a1aHus 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu olieHKH pe3ynbTara:
- «OTJIMYHOY - CTABUTCS 32 MPABUILHOE BHITIOTHEHUE 4 3aJaHHIA
- «XOpOIIIO»- CTABUTCA 32 MPABUIHHOE BHIMIOJIHEHHE 3 3a1aHU
- «yIOBJIETBOPUTEILHOY» - CTABUTCS 32 MPABUJIHBHOE BBIMIOJHEHUE 2 3a1aHU I
- «HEYIOBJIECTBOPHUTEILHOY - CTABUTCS 3a MPABWJIHHOE BBIIOJIHEHUE | 3a1aHusl.
1 Translate the text in written form
The first use of diesel traction in Russia goes back to the first years of the 20" century
when Russian engineers made an attempt to develop a number of designs for a diesel
locomotive. Because of the outbreak of World War I they didn’t finish the work. And it
was in 1922 that Russian designers started working on the construction of the first diesel-
electric locomotive. This locomotive was successfully built under the personal direction of
the professor J.M.Hackel from Petrograd. Diesel locomotives could work in waterless areas
without rewatering and refueling. Besides that, these locomotives can be made in very small
sizes.

2. Answer the questions according to the text

a) When did our engineers begin working on diesel locomotives?
b) What are the advantages of diesel traction over steam traction?
¢) Who headed the work under the diesel construction?

3. Findin the text sentences in:
a) Present Simple b) Past Simple c) Past Passive

4. Make up one sentence using the following words:
Locomotives, other, of, traction, diesel, advantages, over, have, a lot of, kinds.
[IpenonaBarens
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXKHOI'O TPAHCIIOPTA

VYnaH-Y 13HCKUHN KOJUIEK KEJIE3HOLOPOKHOIO TPAHCIIOPTa—
¢dbunman ¢peaeparTbHOro rocyAapCTBEHHOTO OFOKETHOTO 00pa30BaTEIIHHOTO
YUpEKACHHUS BBICIIETO 00pa30BaHUs
«VpKyTCKUI TOCYIApCTBEHHBIN YHUBEPCUTET ITyTEH COOOIICHUS»
(YYKXKXT UpI'VIIC)

PACCMOTPEHO JUPDEPEHILIMPOBAHHBIN COI'JTACOBAHO
MK eymanumapmnvix oucyuniun 3AYET
npotokost Ne 5 ot 08.04.2024 Hucuunnuua: OI'C3.03.
IIpencenatens IIMK WHnocTpaHHbIH 3bIK (aHMIHHCKUIT) S
g CriermanbHOCTh: 23.02.06 A7 U.A. Bouaposa
M.U. Ca#idbyTranaoBa TexHUUECKas SKCILTyaTalns
(moamnuce) N.0.9.) TTOABM)KHOTO COCTaBa KEJIE3HBIX
Jopor (BaroHsl)
3 kype, 6 cemectp / 2 Kypc, 4
CeMecTp
KonrponbHas padorta

3aM. AupeKTopa Kojuleka no YP

(moamuch) (N.0.®)

2 BapuaHT

HNucTpykuus
1. 3amanus mnpeanoJsiaral0T NEPEBOJ TEKCTa, OTBETHl HAa BOMIPOCHI, COCTaBICHUE
MIPEJIOKEHUH U ONIPEJEICHNE BPEMEHHU IJ1aroJa.
2. Ilpu BBINOJHEHUH MOXKHO MOJIb30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBApEM.
MakcumaiibHOE BpeMsl BBITOJIHEH WS 3a1aHus 40 MUHYT.

|9S)

4. Kputepuu oLIEHKH pe3yJsbTara:
- «OTIMYHO» - CTABUTCS 3a MPABUJILHOE BHINIOJHEHHE 4 3a0aHU
- «XOpOILIO»- CTAaBUTCA 3a PAaBUIbHOE BBINOJIHEHNE 3 3alaHUi

- «YyIOBJETBOPHUTEILHOY» - CTABUTCS 32 MPABUIIBHOE BBIMOJIHEHUE 2 3aIaHUI
- «HEYHOBIETBOPUTEIBHO» - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BHIMIOTHEHHE | 3aqaHms.
1. Translate the text in written form

There is a wide variety of electric traction systems around the world. Many installations
seen today were first built more than 100 years ago. Faraday’s discovery in the 1820s that
electricity could create continuous motion initiated several attempts to power railed vehicles
in the nineteenth century. Its role in technological development was greater than that of
steam in the previous fifty years. At first, this kind of traction was used in Germany and
America in mines because of its mechanical simplicity, but a few years later it led to the

construction of the first electric passenger trams. In Germany a short line was constructed in
1881.

2. Answer the questions according to the text
a) Why was electric traction introduced on railways?
b) Where was electric traction used first?
c) Who invented electricity?

3. Find in the text sentences in:
a) Present Simple b) Past Simple c¢) Past Passive
4. Make up one sentence using the following words:
Traction, a, role, great, in, development, the, of, electric, railways, played.
[IpenonaBarens
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXXHOI'O TPAHCIIOPTA
VYnaH-Y 13HCKUHN KOJUIEK KEJIE3HOLOPOKHOIO TPAHCIIOPTa—
¢bunmuan denepanbHOTO rocy1apCTBEHHOTO OI0KETHOTO 00Pa30BaTEILHOTO

YUpeXKIEHUS BBICIIEro 00pa3oBaHUs

«VpKyTCKUI TOCYIapCTBEHHBIN YHUBEPCUTET ITyTEH COOOIICHUS»

(YVYKXKT UpI'VIIC)
PACCMOTPEHO JUODOEPEHIIMPOBAHHbIN COI'JTACOBAHO
MK eymanumapubix oucyuniun 3AUET

npotokost Ne 5 ot 08.04.2024
IIpencenatens IIMK

M.U. Caiipyraunosa

Hucnummua: OI'C3.03.
WHocTpaHHbIi A3BIK (aHTTTHHCKNIT)
CrenuansHocTb: 23.02.06
TexHnueckast FKCIUTyaTaIHs

3aM. AupeKTopa Kojuleka no YP

) Ak
L

H.A. Bouaposa

(TO/ATHCH) (1.0.®.) IO/IBUKHOTO COCTABA XKEJIE3HBIX (moamucy) (1.0.0)
Jopor (BaroHBbI)
4 xypc, 8 cemectp/ 3 Kype, 6 cemectp
KonTponsHas pabora
1 BapuaHT
HNucTpykuus

1. 3apmaHus npeamnojararoT IEPEBOJA TEKCTa, OTBETHl HA BONPOCHI, COCTABIECHUE
IIPENJIOKEHUIN U ONIPEEIIEHNE BPEMEHH TJ1aroJa.
2. IIpu BBINOJHEHUHU MOYHO I10JIb30BATHCS AHIIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.
3. MakcuManbHOEe BpeMsl BbIIIOJIHEHNA 3a1aHus 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu olieHKH pe3ynbTara:
- «OTJINYHO» - CTABUTCH 32 MPAaBUILHOE BBIIIOJHEHHUE 4 3aaHUM
- «XOpOILIO»- CTAaBUTCA 3a PAaBUJIbHOE BBINOJIHEHNE 3 3a1aHul

- «YOOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 34 IPABUJIbHOC BBIITOJIHCHUC 2 Sa,Z[aHI/Iﬁ

- «HCYHAOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 34 NPABUJIBHOC BBIITIOJIHCHUC 1 3alaHus.
1. IMucvemenno nepegedume mexcm.

One of the new ideas put forward in the last quarter of the 19" century was the idea of a
monorail railroad. The idea was laughed at by many but some people believed it was a
promising one.

One of the first monorails appeared in 1882 when L. Brennan, an Irishman, built an
experimental monorail car. The inventor designed his car as a military vehicle because the
speed at which a single rail could be laid made it ideal for military purpose. According to
Brennan, those cars could be worked with steam, petrol and electricity. In 1887, a Russian
engineer I. Romanov, designed a suspended electrical monorail that was successfully
demonstrated in St. Petersburg. There are more than 20 monorails, most of them
experimental, operating in the world today. Their successful operation shows that they could
be used as means of regular passenger transport.

2. IMucomenno omeemvme Ha 60RPOCHL NO MEKCMY:

a) For what aim did Brennan design monorails?

b) What fuel could the cars work with?

3. Onpeoenume epemsa u 3a102 npeonoxcenuit. Iloouepknume 2nazon-cxkazyemoe 6

Kax#coom u3 Hux.

The idea was laughed at by many people.

But some people believed it was a promising idea.

c) Their successful operation shows that they could be well used as a mean of regular
passenger transport.

4. Cocmaevme npeonodicenue, UCROIb3YA clledyloujue c1oaa.

Cities, can, provide, this, traveling, monorail, between, large, comfortable.

[IpenonaBarens

a)
b)
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXKHOI'O TPAHCIIOPTA

VYnaH-Y 12HCKUHI KOJUIEK JKEJIE3HOIOPOKHOIO TPAHCIIOPTA -
¢bunuan denepanbHOrO rOCy1apCTBEHHOTO OI0KETHOTO 00pa30BaTEILHOTO YUPEKIACHUS

BBICIIET0 00pa30BaHUs

«VpKyTCKUI TOCYIapCTBEHHBIN YHUBEPCUTET MTyTEH COOOIICHUS»

(VYKXKT UpI'VIIC)

PACCMOTPEHO
MK eymanumapubix oucyuniun
npotokost Ne 5 ot 08.04.2024

JANODOEPEHIIMPOBAHHBIN
3AYET
Jucuummna: OI'C3.03.

COI'JTJACOBAHO

3aM. aupexTopa Kouemka no YP

WnocTtpaHHbIH 3bIK (aHMIHHCKUIT)

IIpeacenatens MK o~y
[/ CriermanbHOCTs: 23.02.06 (A7

H.A. Bouaposa

M.U. CarnidyrauHoBsa

Texamaeckas SKCIUTyaTauys

(TO/ATHCH) (1.0.®.) TOJBIKHOTO COCTABA JKene3Hbix opor | (TOATHCE) (1.0.0)
(BaroHsI)
4 xype, 8 cemectp /3 Kypc, 6 cemecTp
KonTponpHas paboTa
2 BapUaHT
HNucTpykuus
1. 3amaHus mOpeAmnoyiaraloT MEPEeBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOMNPOCHL, COCTABICHHE

MpeJIOKEHUH U ONpe/iesieHne BPEeMEHH TJarosja.
2. Tlpu BBIMOJHEHUH MOKHO MOJB30BATHCS aHIJIO-PYCCKUM CIIOBAapEM.

[9S)

MakcumaiibHOE BpeMsl BIOIHEHUS 3a1aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKH pe3yJbTaTa:

- «OTIUYHO» - CTABUTCS 3a MPABUILHOE BHITIOJHEHHE 4 3aJaHH
- «XOpOILIO»- CTAaBUTCA 3a PAaBUIIBLHOE BBINOJIHEHNE 3 3a1aHul

- «YOOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 34 IPABUJIbHOC BBIITOJIHCHUC 2 Ba,Z[aHI/Iﬁ
- «HCYHOBJICTBOPUTCIILHO)» - CTAaBUTCA 3a ITPABUJIBHOC BBIIIOJIHCHUC 1 3alaHus.
1. ITucemenno nepegedume mexcm.

Russian Railways consider organization of locomotive construction and repairs as one of its
most important tasks, as the railway traffic is constantly growing. The repair cycle for the
Russian railways is divided into three stages: inspection, preventive inspection, heavy repairs.

Preventive inspection, minor and heavy periodical repairs and lifting repairs including
replacement of worn out parts. This work is carried out at main depots by special teams.

Heavy repairs carried out at special repair shops and at large motive power depots. These
repairs involve dismantling of all assemblies and equipment and replacement of damaged or
worn out parts. During heavy repairs locomotives are also substantially modernized.

Locomotive depots and repair shops of Russia are characterized by extensive use of lifting
and mobile equipment, including bridge cranes, jib cranes, electric loaders and other
equipment.

2. Omeemvme Ha 60npocvl RO MEKCMY.
a) How are locomotive depots and repair shops equipped?
b) What are heavy repairs?
3. Onpeodenume épemsa u 3anoe npeonoxycenuil. [loouepknume 2nazon-cxazyemoe.
a) The repair cycle is divided into three parts.
b) Russian Railways consider organization of construction and repairs one of the most
important tasks.
c) ...as the railway traffic is constantly growing.
4. Cocmaebme npeonosicenue, Ucnoab3ysa ciedyroujue ciosa:
Shops, devices, repair, are equipped, with, special.
[IpenonaBarens
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